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ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Προς τους Υπουργούς 

• Εσωτερικών 

• Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα: «Ζητήματα ασφάλειας στο υπό ολοκλήρωση αλιευτικό καταφύγιο Νέας 
Κρήνης Καλαμαριάς» 

 
Έντονη ανησυχία εκφράζουν οι επαγγελματίες αλιείς της περιοχής σχετικά με την 
ασφάλεια του νέου αλιευτικού καταφυγίου στη Νέα Κρήνη Καλαμαριάς, έργο το 
οποίο βρίσκεται λίγο πριν την ολοκλήρωση και παράδοσή του. 
 
Αφορμή για τις διαμαρτυρίες αποτέλεσαν τα φαινόμενα έντονου κυματισμού που 
καταγράφηκαν κατά την πρόσφατη κακοκαιρία με θυελλώδεις βόρειους ανέμους, 
κατά τη διάρκεια της οποίας, σύμφωνα με τους αλιείς, κύματα υπερκάλυπταν με 
ευκολία τις προβλήτες του καταφυγίου, δημιουργώντας κινδύνους τόσο για τα 
αλιευτικά σκάφη όσο και για τους ίδιους τους επαγγελματίες αλιείς αλλά και για τους 
πεζούς που κινούνται στο παραλιακό μέτωπο. 
 
Οι επαγγελματικοί φορείς της περιοχής, συγκεκριμένα ο Αγροτικός Αλιευτικός 
Σύλλογος Παράκτιων Αλιέων Νέας Κρήνης Καλαμαριάς Θεσσαλονίκης και ο 
Αλιευτικός Σύλλογος Πλοιοκτητών Γρι-Γρι Ημέρας και Νύχτας «Άγιος Νικόλαος» 
Θεσσαλονίκης, επισημαίνουν με σχετική ανακοίνωση τους, ότι είχαν ήδη από τη 
φάση σχεδιασμού εκφράσει επιφυλάξεις σχετικά με την επάρκεια του 
κυματοθραύστη και την απόφαση κατάργησης του ενδιάμεσου βραχίονα, εκτιμώντας 
ότι το έργο ενδέχεται να μην παρέχει επαρκή προστασία σε συνθήκες έντονων 
καιρικών φαινομένων. 
 
Μετά τα πρόσφατα περιστατικά, οι δύο σύλλογοι προχώρησαν σε κοινή απόφαση ότι 
δεν θα χρησιμοποιήσουν το αλιευτικό καταφύγιο εάν δεν υπάρξουν διορθωτικές 
παρεμβάσεις που θα διασφαλίζουν την ασφαλή λειτουργία του. 
 
Από την πλευρά της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, που αποτελεί τον φορέα 
υλοποίησης του έργου, αναφέρεται ότι το συγκεκριμένο φαινόμενο θεωρείται 
ιδιαίτερα ακραίο, ενώ ο ανάδοχος έχει ήδη προχωρήσει σε νέα μοντελοποίηση των 
δεδομένων ώστε να εξεταστεί επιστημονικά η συμπεριφορά του κυματισμού και η 
πιθανή ανάγκη πρόσθετων παρεμβάσεων. 
 
Ωστόσο, η δημόσια αντιπαράθεση και η έκδηλη ανησυχία των άμεσα 
ενδιαφερόμενων επαγγελματιών, οι οποίοι είναι οι βασικοί χρήστες της υποδομής,  
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αναδεικνύουν την ανάγκη για πλήρη διαφάνεια, επιστημονική τεκμηρίωση και 
ενδεχόμενη επανεξέταση τεχνικών παραμέτρων, πριν την οριστική παράδοση του 
έργου. 
 
Το περιστατικό αυτό, ωστόσο, αναδεικνύει και ένα ευρύτερο ζήτημα που έχει 
επισημανθεί επανειλημμένα από επαγγελματίες του κλάδου της αλιείας σε πολλές 
περιοχές της χώρας. Συχνά, με πρόσχημα την ανάγκη δημιουργίας υποδομών για την 
επαγγελματική αλιεία, εγκρίνονται και χρηματοδοτούνται έργα «αλιευτικών 
καταφυγίων» με μελέτες που αμφισβητούνται ως προς την επάρκεια ή τη στόχευσή 
τους. Στην πράξη, πολλές από αυτές τις υποδομές λειτουργούν ή σχεδιάζονται ως 
λιμενικές εγκαταστάσεις με έντονα τουριστικά χαρακτηριστικά, με αποτέλεσμα οι 
επαγγελματίες αλιείς – στο όνομα των οποίων χρηματοδοτούνται τα έργα – να 
βρίσκονται αντιμέτωποι με υψηλά τέλη ελλιμενισμού και περιορισμένη λειτουργική 
εξυπηρέτηση των πραγματικών τους αναγκών. 
 
Δεδομένου ότι πρόκειται για δημόσια υποδομή που αφορά την ασφάλεια αλιέων, 
σκαφών και πολιτών, αλλά και για ένα έργο που χρηματοδοτείται από δημόσιους 
πόρους, 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 
1. Έχουν λάβει γνώση των καταγγελιών και των ανησυχιών που εκφράζουν οι 

επαγγελματίες αλιείς σχετικά με την ασφάλεια του αλιευτικού καταφυγίου στη 
Νέα Κρήνη Καλαμαριάς; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε άμεσες διορθωτικές παρεμβάσεις 
πριν την οριστική παράδοση του έργου, εφόσον διαπιστωθούν τεχνικές 
αδυναμίες και τεκμηριωθεί ζήτημα ασφάλειας; 

3. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε τα έργα αλιευτικών 
καταφυγίων να ανταποκρίνονται πράγματι στις ανάγκες της επαγγελματικής 
αλιείας και να μην μετατρέπονται στην πράξη σε τουριστικές λιμενικές 
εγκαταστάσεις με υψηλά τέλη για τους αλιείς; 

 
Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 
 
1. Να κατατεθεί πλήρης κατάλογος των αλιευτικών καταφυγίων της χώρας με 

στοιχεία για τη λειτουργία ή μη, τον φορέα διαχείρισης ενός εκάστου και την 
τιμολογιακή πολιτική για τους ψαράδες και άλλους χρήστες 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 
Δρίτσας Θεόδωρος 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 
Τζούφη Μερόπη 
Φωτίου Θεανώ 




